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Το Άγιον Πάσχα. Ο θάνατος κατήργηται.
/ Ορθόδοξη πίστη

“Χριστός ανέστη εκ νεκρών θανάτω θάνατον πατήσας και τοις εν τοις μνήμασι 
ζωή χαρισάμενος”.

Xριστός Ανέστη! Η μία μοναδική και αναριθμήτως επαναλαμβανόμενη αυτή ευχή 
ως ιαχή νίκης εναντίον του θανάτου και προσφορά της αιώνιας ζωής, αντηχεί στα 
πέρατα του κόσμου και εκπέμπει τα πιο ελπιδοφόρα μηνύματα. Να σημειώσουμε ότι 
η χαρά της Αναστάσεως που εκφράζεται και με την ευχή “χαίρετε” που 
ανταλάσσουν οι εν Χριστώ αδελφοί, δεν είναι μια συναισθηματική ευφροσύνη, αλλά 
η ισχυρή βεβαιότητα ότι ο Χριστός μας μετάγγισε την αναστημένη θεανθρώπινη 
ζωή Του, καταργώντας το κράτος του θανάτου. Μέχρι τότε όλοι οι άνθρωποι 
γνώριζαν πως έτσι τελειώνει η επίγεια ζωή τους. Το φως της ελπίδας στα 
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αναμμένα κεριά και τα πρόσωπα των ανθρώπων βεβαιώνουν πως πραγματικά 
“Χριστός Ανέστη” και “Ζωή πολιτεύεται και νεκρός ουδείς εν τω μνήματι”. Ο 
Χριστός με την Ανάστασή Του, μας ενσωμάτωσε στην αιώνια ζωή του Θεού. Αυτό 
μπορούμε να το γευόμαστε εμπειρικά όταν μεταλαμβάνομεν το Σώμα και το Αίμα 
του Κυρίου, δηλαδή εμφυτεύονται μέσα μας σπέρματα Αναστάσεως. Εκκλησία της 
Ανάστασης Xριστός Ανέστη. Η Ορθόδοξη Εκκλησία είναι Εκκλησία της 
Αναστάσεως. Όχι μόνο γιατί γιορτάζει πανηγυρικά την Ανάσταση με ωραίες 
ακολουθίες, αλλά γιατί μέσα της υπάρχει μόνιμα το Άκτιστο Φως, η Άκτιστη Δόξα 
του Αναστάντος Χριστού. Είναι το φως εκείνο που κατά διάφορους βαθμούς 
αναλόγως της καθαρότητάς τους έβλεπαν οι δίκαιοι στην Παλαιά Διαθήκη και θα 
βλέπουν οι δίκαιοι στην Βασιλεία των Ουρανών. Είναι ακόμα το φως εκείνο που 
είδαν οι Απόστολοι στο όρος Θαβώρ. Και ακριβώς μέσα στην Εκκλησία μπορούμε 
να μετέχουμε αυτής της δόξας που είδαν οι Απόστολοι στο Θαβώρ και που βίωσαν 
οι μαθητές κατά τις εμφανίσεις του Αναστάντος Κυρίου μας. Μέσα στην Εκκλησία 
μπορούμε να απολαμβάνουμε όλην αυτήν την ενέργεια της Θείας Δόξας. Την 
βιώνουμε ως φωτιά που κατακαίει τα πάθη μας και μας οδηγεί στην μετάνοια, ως 
αναζήτηση της Θείας Χάριτος. Αισθανόμαστε δηλαδή τη θερμότητα εκείνη που 
βεβαιώνει και μαρτυρεί την ύπαρξη του Χριστού μέσα μας και μας προκαλεί την 
άρρητη χαρά από την παρουσία Του. Αισθανόμαστε επίσης το Αναστάσιμο Φως που 
αποκαλύπτεται μέσα στην Ορθοδοξία μας με τη ζεστασιά, την παρηγοριά και την 
παράκληση που σκορπάει στις καρδιές μας. Επομένως η χαρά της Ανάστασης 
διαχέεται ως Φως που πλημυρίζει και καταυγάζει τα πάντα, τον ουρανόν και την 
γην και τα καταχθόνια. “Νυν πάντα πεπλήρωται φωτός, ουρανός τε και γη και τα 
καταχθόνια, εορταζέτω γουν πάσα κτίσις την έγερσιν Χριστού, εν ω εστερέωται”. 
Αγαπητοί αδελφοί, το Χριστός Ανέστη σημαίνει τελικά ο άνθρωπος ανέστη. Αυτό 
το σωτήριο και άκρως ελπιδοφόρο μήνυμα στέλλει στον καθένα από εμάς η 
Εκκλησία και μας καλεί να το εγκολπωθούμε μέσα από την αναστάσιμη χαρά που 
εκπέμπει παντού και πάντοτε. “Χριστός ανέστη εκ νεκρών θανάτω θάνατον 
πατήσας και τοις εν τοις μνήμασι ζωή χαρισάμενος”. Χριστός Ανέστη!
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